

ПРАВДА КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 72 (9820) Суббота, 5 мая 1984 года Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

Строится Балаковская АЭС

Четкий ритм — до конца года

Трудовая деятельность Валерия Александровича Матвеева началась на Смоленской атомной электростанции. В 1980 году, когда страну облетела весть о том, что в Среднем Поволжье разворачивается строительство Балаковской АЭС, где очень нужны рабочие руки, он переезжает в Балаково и устраивается слесарем-трубопроводчиком в Балаковское управление «Болгоэнергомонтаж». Специалисты его профиля и квалификации были нужны повсюду, поэтому администрация и профком сделали все, чтобы создать Валерию Александровичу хорошие условия для успешной работы. Б. А. Матвееву сразу предложили возглавить бригаду из шести человек, занимающуюся изготовлением блоков «сухой» защиты реактора.

С годами объемы работ возрастали, коллектив пополнялся молодыми силами. Новичкам бригады помогал осваивать профессию слесаря-трубопроводчика. За время работы в бригаде заметно повысил мастерство слесари-

трубопроводчики В. В. Лисицын, С. Н. Митин и другие молодые рабочие.

В прошлом году коллективу присвоили почетное звание «Комсомольско-молодежная бригада». В ее составе теперь 16 человек, четверо из них — члены ВЛКСМ. В сентябре прошлого года по инициативе бригадира коммуниста В. А. Матвеева коллектив включил в свой состав почетным членом бригады нашего земляка Героя Советского Союза В. К. Ерощкина. Деньги, ежемесячно начисляемые Валентину Кирилловичу, переводятся в Советский фонд мира.

С первых же дней лускового года дела в комсомольско-молодежном коллективе идут успешно. В феврале на восемь дней раньше намеченного обязательством срока слесари завершили одну из ответственных операций по монтажу главного циркуляционного контура (ГЦК).

Две смены подряд с высокой отдачей работала бригада 21 апреля на Всесоюзном коммунистическом субботнике на первом реакторном отделении. В тот день они с помощью козлового крана К2Х180 подняли к месту монтажа на отметку 19,2 метра смонтированные ими трубопроводы ГЦК.

В эти майские дни труженники бригады работают в полную силу. Опережающими темпами ведется укрупнительная сборка блоков питательной воды и паропроводов для первого реакторного отделения. Высокопроизводительным трудом ознаменовали труженники бригады четвертый месяц лускового года, выполнив задание на 130 процентов.

Значительный вклад в этот успех внесли В. Н. Федоров, В. В. Лисицын, С. Н. Митин, А. П. Демин, В. Ф. Шаловал, А. В. Чуйкин и другие монтажники.

Высокие темпы работы слесари-трубопроводчики обещают сохранить до конца года.

В. УРУШАНОВ,
член рабкоровского поста на АЭС.

УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Успешно завершил 1983 год коллектив инспекции Госстраха. Отлично трунился он и в первом квартале текущего года. Решением облсполкома и облсовпрофа за достигнутые успехи коллективу присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Это — результат напряженного труда коллектива. Он стал возможным потому, что каждый глубоко осознал цели и задачи, поставленные перед ним. Хорошим средством

служит социалистическое соревнование. При подведении итогов соревнования учитываются выполнение плановых заданий и обязательств, культура обслуживания, уровень проведенных организационно-массовых мероприятий, отсутствие жалоб со стороны трудящихся, состояние трудовой и производственной дисциплины.

Высокая награда обязывает каждого работника максимально использовать имеющиеся резервы для развития всех

видов добровольного страхования.

В течение года не раз победы одерживали бригады страховых агентов Н. И. Захаровой, В. А. Манжосовой, А. В. Блошкиной, Н. С. Смирновой, Г. А. Савиновой, А. П. Ахлестинной, Л. С. Ильиной, Т. Н. Градобосовой, В. В. Бекляшевой.

Все члены этих бригад — ударники коммунистического труда.

Л. БОРИСОВА,
зам. начальника инспекции Госстраха.

Учатся секретари парторганизаций

Во Дворце культуры строителей состоялся организованный городским комитетом партии семинар секретарей первичных партийных организаций. С докладом «Кадры — важнейшее звено руководства» выступил второй секретарь горкома партии Б. В. Мясников. Рассказав о ленинских принципах подбора, расстановки и воспитания кадров, богатейшем опыте нашей партии, он дал анализ работы с кадрами в партийных организациях города.

Главным критерием оценки зрелости руководящих кадров и работы трудовых коллективов, отметил докладчик, все более становится сегодня достижение реальных и весомых результатов. Плавно, с перспективой ведется работа с кадрами в партийных организациях производственных объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», управления «Саратовгазстрой». Вопросы кадровой политики здесь регулярно обсуждаются на всех ведущих участках производства. Руководители подразделений, главные специалисты, работники среднего звена систематически отягиваются на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро в том, как они совершенствуют производственный

процесс, работают с людьми, обеспечивают выполнение заданий пятилетки, социалистических обязательств. На все ведущие должности сформирован резерв на выдвижение. При необходимости парторганизации оказывают действенную помощь хозяйственникам, строго спрашивают с них за упущения. От этого выигрывает общее дело, а названные коллективы успешно справляются с планами и социалистическими обязательствами.

В докладе были приведены примеры, когда некоторые работники не умеют или не хотят как следует организовать дело, пытаются, ничего не меняя по существу, создавать видимость активной деятельности. Перед секретарями парторганизаций была поставлена задача совершенствовать работу с кадрами, добиваться от каждого ответственного отношения к делу.

Опыт работы с кадрами на семинаре поделились секретарь парткома завода им. Дзержинского В. Ф. Зуев, заместитель секретаря парткома объединения «Химволокно» И. М. Огородник, секретарь партийной организации филиала политехнического института А. Н. Устинов. Исте-

ренные сообщения сделали секретарь парткома треста «Балакововодстрой» В. И. Ведяшкин и секретарь парткома, завода различных технических изделий № 1 объединения «Балаковорезинотехника» В. С. Володин.



Праздничная демонстрация в Балакове.

Фото М. Бабенко.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ



В. И. Ленин за чтением газеты «Правда». Автор рисунка — художник П. Васильев.

Фотохроника ТАСС.

Сегодня в номере:

«Газета — коллективный агитатор, пропагандист и организатор» — этой теме посвящена вторая полоса номера.

Очерк П. Наумовой

«Труд — в радость» читайте на 3-й странице.

На нашей «Субботней странице» опубликованы письма читателей. Под рубрикой «Продолжаем разговор» дается корреспонденция Л. Савочкиной «Выбор делает покупатель». Зав. отделением поликлиники Ю. Гончаренко дает советы по кормлению ребенка.

МИР, ТРУД, МАЙ

Газета — коллективный агитатор, пропагандист и организатор

О тлично справляется с этой важной ролью стенгазета «Электрон» электроцеха ГЭС им. Ленинского комсомола, бесценным редактором которой на протяжении почти пятнадцати лет является электрослесарь и активнейший рабкор городской газеты С. С. Менков.

Первый номер газеты вышел 5 ноября 1969 года по инициативе бывшего начальника электроцеха А. Г. Маркова группой энтузиастов, которую возглавил бывший зам. начальника цеха С. В. Бобрышев. Это было громкое, на трех листах, красочное полотнище с несколькими пространными заметками.

В 1970 году была создана редколлегия из 13 человек во главе с С. С. Менковым. В дальнейшем количество членов редколлегия уменьшалось, газета приобретала новые формы, совершенствовалась по содержанию.

В течение последних четырех лет «Электрон» дважды занимал первые и дважды — вторые места на городских смотрах-конкурсах стенной печати, участниками которых являются ежегодно от 300 до 400 стенных газет предприятий и организаций города. А в честь 60-летия плана ГОЭЛРО экспонировался на областной выставке в Саратовском музее краеведения.

И хотя состав редколлегия ежегодно почти полностью обновляется, боевитость ее сохраняется, опыт накапливается.

Задача любой газеты — добиваться действенности выступлений. «Электрон» в своих публикациях под рубриками «Проведем готовность», «Тревожный сигнал», «Экономия и бережливость» ставит перед коллективом и администрацией серьезные вопросы и добивается ответов на них. И появляется в следующих номерах рубрика «По следам наших выступлений». Популярными в стенгазете стали рубрики «Рождение нового», «Называем победителей», «Трибуна молодого специалиста», «Труд и отдых», «Новые стихи», «Спорт». Находится также место для юмора и сатиры. Как любую другую газету открывают «Электрон» передовые статьи, посвященные знаменательным событиям в жизни страны, предприятия, трудовым достижениям коллектива, написанные просто, понятно, на основе конкретных примеров из трудовой жизни коллектива.

Разнообразие тем, жанров де-

дает газету интересной каждому. Хотя неизвестно, каждый ли догадывается, что достигается это лишь благодаря истинному энтузиазму редактора С. С. Менкова да немногих помощников его — технического секретаря редколлегия, электромонтажницы Л. К.

трон» мог быть еще более интересным и боевитым, не будь так пассивна комсомольская организация, да прояви побольше активности цеховой комитет профсоюза.

Пока редколлегия опирается лишь на помощь секретаря парт-

ЭНТУЗИАСТЫ



Велико значение печати в жизни нашего общества как составной части общепартийного, общенародного дела. Советская печать стала поистине всенародной трибуной. В Советском Союзе на 100 человек населения приходится 66 экземпляров газет. Свои многообразные газеты имеют многие крупные предприятия. А там, где их нет, истинными помощниками партийных, профсоюзных и комсомольских организаций стали стенные газеты.

Воробьевой и члена редколлегия, дежурного инженера Н. В. Работалова (первая добросовестно выполняет свое поручение четвертый год, второй — первый год, но уже проявил активность и способность в оформлении газеты).

По мнению редактора, качество газеты зависит не столько от количества членов редколлегия, сколько от активности масс и общественных организаций. «Элек-

бюро Ю. А. Елизарьева, его организационную работу по сбору материала. Но боевого духа своего не теряет, старается сделать «Электрон» истинной трибуной масс.

Е. МАЛЬЦЕВА.

На снимке: редактор «Электрона» С. С. Менков и технический секретарь редколлегия Л. К. Воробьева готовят очередной номер стенгазеты.

Фото М. Бабенко.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада формовщиков комбината промышленных предприятий, которой руководит кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. Карякин, пользуется заслуженной славой. Если на завод поступил сложный и срочный заказ, то его без колебаний направляют в бригаду Владимира Сергеевича, в полной уверенности, что коллектив не подведет.

Так было в прошлом, так делается и теперь. Не так давно поступил срочный заказ — в короткий срок освоить новую конст-

рукцию железобетонного изделия и приступить к серийному его выпуску. Сроки на освоение его были даны жесткие, но бригада с заданием справилась. Формовщики на два дня раньше установленного срока приступили к серийному выпуску новой продукции, и первая партия ее направлена строителям Балаковской АЭС.

На вопрос, как бригада справилась с выполнением плана четырех месяцев текущего года, В. С. Карякин рассказал:

— План за соответствующий

период перевыполнен, в апреле шли с опережением графика, продукцию сдаем с первого предъявления, рекламаций в наш адрес не поступает....

Характерно и то, что по штату в бригаде должны работать 8 человек, а трудятся 5. Объем работы не только не уменьшался, а увеличился.

Очень хорошо здесь трудятся крановщица М. Е. Тихонова, формовщица А. И. Самсонова, М. И. Соломина, Н. А. Рукосуев.

А. СОЛОВЬЕВ, старейший рабкор.

Голос балаковских «Известий»

В ПЕРВЫЕ ГОДЫ Советской власти, годы гражданской войны, когда не было ни телевидения, ни радио, газета являлась главным, а чаще единственным источником информации. Через газету до миллионов сердец рабочих, солдат и крестьян доходило правдивое и горячее большевистское слово, мудрость и революционный пафос ленинских декретов. Газета помогала раскрывать трудящимся глаза, чтобы смогли они отличить, кто их друг, кто — враг. Потому партия и правительство уделяла большое внимание развитию и совершенствованию советской печати.

Придавая большое значение местной печати, Совет городских комиссаров 8 апреля 1918 года принял специальное постановление об организации газеты «Известия» — органа исполкома Балаковского Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Ее организацией занимались комиссары Н. А. Новиков, Н. М. Лушников, отдел народного просвещения. Выходила газета в маленькой типографии Н. И. Макарова (ул. Московская, д. 38). В 1919 году выпуск газеты стал стабильным, увеличился ее тираж. Редактором был М. Кудашкин.

Передо мной небольшой дис-

ток, пожелтевший от времени. С волнением прикасаюсь к нему, ибо в нем, как в зеркале, отразились события давно прошедших дней. События первых чисел мая 1919 года.

Отремели над страной военные грозы 1918-го. Но частичная победа Красной Армии минувшей осенью не решала исхода войны. Поражение Германии Антанта использовала для подавления революционного движения, для военного давления на Советскую Россию. Ставка теперь делалась не на эсеро-кулакские силы, а на бывших пер-

ОСТРОГО ПЕРА!

Имя Виктора Якимовича Ткачука — активного рабочего корреспондента, члена рабкорского поста на строительстве АЭС хорошо известно нашему читателю. Его перу принадлежат многочисленные публикации, начиная от небольших информационных и кончая объемными глубокими рассказами о товарищах по труду, просто о хороших людях.

Молодым паренком приехал Виктор по комсомольской путевке на строительство химического комбината. С тех пор минуло ровно двадцать лет. А он помнит каждый штрих своей биографии, ни одно событие, связанное с многочисленными ударными стройками города, в которых довелось принять ему участие, не истерлось в памяти.

По натуре Виктор очень активный, деятельный. На таких, как он, опирается комсомол, воспитывая молодежь в духе беззаветной преданности Родине, партии. С первых же дней пребывания на стройке Виктор с увлечением занимается общественной работой, успешно сочетая ее с нелегким трудом строителя.

Специальность электросварщика он получил здесь, на стройке. Кстати, прежде чем найти дело по душе, он поработал и каменщиком, и бетонщиком, и плотником. А увлекло по-настоящему сварило дело. С годами совершенствовалось мастерство, выработался свой особый рабочий почерк. Сейчас Виктор трудится по высшему разряду. Ему по плечу самые сложные, самые тонкие монтажно-сварочные операции. Добросовестность, честность, прямотолковность — за эти качества уважают его и в бригаде В. П. Привезенцева, и в коллективе третьего участка Промстроя, где он трудится уже много лет.

В силу своего неугомонного характера, энергии, боищей через край, Виктору до всего есть дело. Его волнуют нужды своего коллектива,

но не оставляют равнодушным и заботы тех, кто трудится рядом. Выводит его из равновесия нерадивость ответственных за тот или иной участок производства людей. С явлениями, мешающими высокопроизводительно, качественно трудиться, спокойно жить, он борется всеми известными ему методами. Его знают, как бесменного профсоюзного лидера, народного заседателя в суде, председателя товарищеского суда участка, активного народного контролера.

В силе печатного слова он убедился на собственном опыте. «Огни коммунизма» не раз печатали его острые критические выступления. И всякий раз он ощущал по мощи газеты в решении насущных вопросов строительства. Начав с редких, профессионально незрелых публикаций, Виктор Якимович все смелее входит в журналистику со своими темами и образами. В его активе появляются разнообразные корреспонденции, повествовающие о трудовых делах атомостроителей, их заботах и чаяниях.

Все чаще обращается он к очерковым жанрам, где с теплотой рассказывает о передовиках производства, активных комсомольцах, славных тружениках. Эта тема человека труда, пожалуй, становится главной в его журналистском творчестве. Причем характерно, что автор пишет большей частью о людях, неизвестных широкому читателю, как бы открывая их для нас с вами.

Путь Виктора Ткачука в журналистику пока недолог. Но уже то, что он успел написать, безусловно, радует и нас, журналистов, обретших надежного, верного помощника и единомышленника, и наших читателей, и, думаю, самого автора, кому сотрудничество с газетой доставляет большое удовлетворение. Пожелаем же ему дальнейших успехов и острого пера.

Н. НИКОЛАЕВА.

МОЯ ГАЗЕТА

Шагаем рядом
Тридцать лет
С тобой, газета,
Дорогая!
И ты родней мне
Всех других,
Как в жизни
Книжка трудовая...
В промерзший грунт
Вгрызался лом.
Ладони жгло,
Гудели нервы...
С тобой я строил

Первый дом,
Бетон укладывал
В рубербер...
С тобой мы дружим
Тридцать лет,
И жизнь моя —
Твои страницы...
Прими рабкорский
Привет,
Позволь я в позу
Поклониться!

Г. МИНЕЕВ.

ских генералов Декина и Колчака. Над Советской республикой нависла новая угроза.

С востока адмирал Колчак двинул в наступление 150-тысячную армию, угрожая Казани и Самаре.

Партия выдвинула главный лозунг дня: «Все на борьбу с Колчаком!».

В апреле-мае 1919 г. партийные организации Самарской и Саратовской губерний провели массовые мобилизации коммунистов. На фронт ушло от 25 до 50 процентов состава городских организаций.

В нашей газете было напечатано сообщение «В партии коммунистов (большевиков)»:

7 мая состоялось общее собрание Балаковской организации ВКП(б). Обсуждался вопрос о мобилизации 75 процентов наличного состава членов и сочув-

ствующих. Поручено мобилизацию провести комитету, для чего им должна быть открыта добровольная запись до 10 мая.

Мероприятия партии и Советского правительства укрепили Восточный фронт и дали возможность М. В. Фрунзе осуществить план разгрома Колчака: разгромить 3-й и 6-й корпуса белых по частям силами Южной группы войск, в основном 5-й армии. 28 апреля первыми в наступление перешли полки 25-й Чапаевской дивизии. 73-я бригада Ивана Кутякова за короткий срок разгромила 11-ю дивизию белых.

Эти радостные вести с фронта широко освещались на страницах нашей газеты.

«Победа Красной Армии». Самара 5 мая. С первого по третье мая на Бугуруславском направлении нами взято 7286 пленных, 62 пулемета, 8 орудий.

НА КОНТРОЛЕ «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«Осенью минувшего года я купил машину. Сколько было радости! Одно не устраивало; негде было ставить машину», — пишет в письме в редакцию читатель газеты тов. Алексеев. Письмо было рассмотрено и принятая мера была направлена в горисполком. Отвечая редакции, первый заместитель председателя исполкома В. Ф. Харланов сообщил:

— Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел письмо тов. Алексеева совместно с производственным управлением бытового обслуживания и сообщает следующее: автомобиль тов. Алексеева поставлен на автостоянку № 1, расположенную в первом микрорайоне. При освобождении места на автостоянке № 2, расположенной у кинотеатра «Октябрь», автомашина будет поставлена там.

«Когда качественно отремонтируют мне сапожки?» — спрашивала в письме в редакцию Р. Ивлюшина. Письмо для принятия мер было направлено главному инженеру фабрики по ремонту и пошиву обуви В. Н. Милициной. В ответе редакции она сообщила:

— На сапожках тов. Ивлюшиной была повторно заменена подошва. Заказ вручен заказчику.

Чтобы улучшить качество приклейки подошв и каблуков, в цехе обновления на ул. им. Чапаева установлен пресс для приклеивания подошв, который действует с апреля.

Мастер цеха Н. В. Обломов, проявившая бесконтрольность за качеством исполнения ваказов, наказана в административном порядке.

Читательницы газеты тт. Андреева, Борисова в письме в редакцию сообщали о том, что в кафе № 68 нашли приют пьяницы, так как здесь с утра до вечера в разлив торгуют спиртными напитками. Письмо для принятия мер было направлено директору треста общественного питания Д. А. Шероновой.

В ответе редакции она сообщила:

— Факты, изложенные в письме, имели место. Приказом по тресту виновные наказаны в административном порядке.

Усилен контроль за работой буфета кафе № 68 со стороны администрации объединения № 3.

В ОПРОС «Кем быть?» перед Варварой по сути дела не стоял. Дорогу свою она определила задолго до окончания школы. Получив аттестат зрелости и комсомольскую путевку в своем райкоме, она уехала строить теплоэлектростанцию в город на Волге с известным названием Энгельс. Ей, одесситке, с докладным веселым характером не пришлось испытывать подобно многим оторвавшимся от родного крова болезни ностальгии по отчужденному дому. Она быстро свыклась и с коммунальным неудобством, и с общепитовской кухней, которая разительно отличалась от маминной, сдружилась со своими сверстниками и вскоре стала своим человеком в среде таких же, как сама, строителей-энергетиков.

От родителей Варя унаследовала оптимизм и веру в свои силы. В лихую военную годину судьба забросила их, болгарских граждан, в нашу страну. А потом, пустив корни, они решили остаться навсегда в белом городе у моря, приютившем их и ставшем родным, который очень напоминал милую сердцу Болгарию. В период оккупации в фашистской неволе выстоять помогли им природная стойкость и сила духа. И детей своих они постарались вырастить не нытиками, а закаленными, способными противостоять жизненным невзгодам.

Варвара была благодарна им за это. Любимым словом ее с детства было: «сама». Сама без посторонней помощи сделала первые шаги, самостоятельно училась принимать решения — сначала несмелые, затем все более верные, научилась шить, вязать, готовить, сама выбрала профессию. В последнем помог пример отца, который был строителем. И, наконец, решилась на смелый шаг, начав самостоятельную жизнь прямо со школьного порога.

В друзьях у Вари недостатка не было. Небольшого роста, стройная, с живыми лукавыми черными глазами, белозубой улыбкой на смуглом лице, она была душой любого общества. В рукоделье не было ей равных — что ни день, то новый наряд. Только соседки по комнате знали, чего ей это стоило: намается за день на нелегкой работе, а по ночам шьет или вяжет, чтобы назавтра удивить подружку вязанной блузкой или нарядным платьем.

Судьба Вари вдали от родительского дома складывалась удачно. Окружали ее сердечные, отзывчивые люди, их поддержка и участие помогали ей преодолевать трудности. Строительную специальность выбрала не сразу. Сначала была разнорабочей. А когда объявили набор на курсы электросварщиков, записалась одной из первых. Девчата отговаривали: «Что ты, Варвара! Не

бабье это дело». Но она упрямо стояла на своем: «Думаете, не смогу? Посмотрим!»

...Прошли годы. Теперь уже никто не сомневался в Варином мастерстве и умении. Пятый разряд, подтверждающий высокую квалификацию, репутация мастера экстра-класса — свидетельства профессионального совершенства Варвары Нестеровны Коробочкиной. О своей работе и еще о детях она готова говорить без конца, и слушать ее истинное удовольствие.

ТЭЦ-2, Балаковская ТЭЦ-4, Смоленская ГРЭС и АЭС и вот теперь — Балаковская атомная. Новая стройка — очередная ступенька на пути совершенствования мастерства, приближающая к той заветной высоте, которую она сама себе определяла.

— Многие жалуются на свою судьбу. Дескать, серая жизнь, сплошные будни, — доверительно говорит она. — А я вижу жизнь в красках. Праздников в году не так уж много, верно. Но их можно устраивать самим.

Варвара Нестерова с успехом демонстрировала свое мастерство, выполняя сложные сварочные работы на монтаже трубопроводов спецкаланизации, аварийного расхолаживания, технической воды, 500-кубовых баков бора и других узлах. Высокое качество, точность, чистота шва отличают ее рабочий почерк.

— Жаль, что сын не идет по моим стопам. У него другие планы, — с грустной улыбкой говорит Варвара Нестерова. — Мечтает стать авиакон-

Наш
современник

ТРУД —
В РАДОСТЬ



— Большую часть времени мы проводим на работе. Поэтому очень важно, чтобы труд был в радость, приносил удовлетворение. Моя профессия нелегка, это не секрет. И физическая нагрузка велика, и условия, в которых приходится порой работать, далеко не идеальные. Но я довольна своим выбором. Видите, какая я маленькая? — Она лукаво улыбается. — А проходила иной раз мимо гигантских корпусов, в которые вложен мой труд, сама себе кажусь высокой, сильной. В такие моменты ловлю себя на том, что распрямляю спину, пружиню походку, словно и впрямь возраст хочу.

Своей рабочей высоты Варвара еще не достигла. Так считает она сама, и ей, конечно, виднее. Тем не менее ей можно позавидовать. На счету у этой хрупкой женщины — пять ударных строек — Энгельсская

Вот, например, прыду с работы устала, а дома все прибрано, на столе ждет приготовленный ужин. Дети — Цветана и Владимир часто радуют нас с мужем. В такие минуты в душе всегда бывает празднично. И на работе, если, конечно, любишь свою профессию, ярких дней гораздо больше, чем сумрачных.

Варвара не просто любит свою профессию, она ею гордится. Вспоминает с благодарностью первого учителя Олега Кузнецова — виртуоза огненного шва. Часто пользуется его особыми приемами, старается подражать ему и обучая своих учеников, которых через ее руки прошли десятки. За многие годы она освоила все виды сварки — ручной электродуговой, аргонодуговой, автоматической, точечной. Только здесь, на первом реакторном отделении, где находится ее постоянное рабочее

место. С увлечением занимается авиамоделизмом на станции юных техников. Мы с мужем рады, что сын учится творчески мыслить. Исполнит его мечта или нет — покажет время. Для нас гораздо важнее, чтобы он вырос настоящим человеком.

Варвара Нестерова часто вспоминает молодость, богатую событиями, свою «кочевую» с одной стройки на другую жизнь, бытовую неустроенность, которая никогда не пугала ни ее, ни мужа Юрия — друга, сподвижника, советчика. Кстати, оба они трудятся в одном сварочном цехе Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж»: она — электросварщицей, он — прорабом. Вспоминает и не жалеет ни о чем. Все пока складывается именно так, как задумала, как мечтала.

Н. НАУМОВА,

«Победа». В Бузулукском районе нами достигнута линия Богородское — Пономарево — Любавино. Нашей конницей перерезана Уфимско-Самарская железная дорога на участке ст. Сарай-Гирь-Филипповка, захвачено в плен 1550 человек противника. 28 апреля на нашу сторону перешел, перебив своих офицеров, полк им. Шевченко в полном вооружении, при трех орудиях, 15 пулеметах...

К весне 1919 года были достигнуты серьезные успехи в укреплении Советской власти. По всей стране зимой прошли выборы волостных и сельских Советов, Советы очищались от кулацких элементов. Активно работал аппарат ВЧК, улучшалась деятельность других органов государственного аппарата. По решению VIII съезда партии

партийные органы должны осуществлять контроль за деятельностью Советов.

В этом плане важное значение имело выделение г. Балакова и района в самостоятельный уезд. В условиях военного времени, когда положение Самары и Николаевки было неустойчивым, а партийное руководство в уезде ослабленным, особенно после гибели коммунистического полка «Красная Звезда», эта мера была просто необходима. Официально Балаково выделилось в самостоятельный уезд 9 апреля 1919 г. Газета писала по поводу этого события в статье «Об организации уездной власти».

Гражданская война и разруха вынудили Советское правительство с января 1919 года изменить экономическую политику,

подчинить ее задачам военного времени. Главным мероприятием ее были общая национализация промышленности и введение продразверстки.

Разъяснению политики партии и правительства посвящена статья Луцкого «Думайте о завтрашнем дне», где автор сообщает о тяжелом положении в сельском хозяйстве и о мероприятиях особой комиссии по сохранению и увеличению посевных площадей в уезде.

В газете существовала постоянная рубрика «За границей». В майские дни 1919 г. освещалась тяжелая обстановка в Венгрии и Германии. В ноябре 1918 г. в Германии и Австро-Венгрии произошли буржуазные революции. Вот как рассказыва-

ла об этом наша газета 65 лет тому назад:

Будапешт, 30 апреля. На заседании Будапештского Совета комиссар Тибору Гамзели, приехавший с фронта, сообщил о положении на фронте и причинах отхода красных войск. Наркоминдел Бела Санто указал, что 21 марта Советское правительство приняло деморализованное войско, которое нельзя реорганизовать в 24 часа. Нужно создать пролетарское войско, которое защитит диктатуру пролетариата от всякой опасности.

Будапешт, 2 мая. Бела Кун заявил, что венгры готовы сражаться до последнего человека. Все рабочие отправляются на фронт. Они решали защищать

Будапешт до последней капли крови.

Германия. Науэн, 1 мая. По официальным берлинским сообщениям, правительственные войска перешли баварскую границу и продвигаются к Мюнхену. Военные операции спартаковцев были до сих пор безрезультатными.

Газета сообщала также, что в эти дни в Балакове создавались профсоюзы торговых и медицинских работников и т. д.

Закончилась гражданская война. Другие вставали задачи перед страной, перед местными Советами. Изменилось и название нашей газеты. С 1921 года она стала называться «Красный набат».

И. МУСИЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

Субботняя страница:

В праздничных колоннах — балаковцы

Читатель обсуждает проблему

Благодарят жильцы дома

Конкурс классных хоров

Диета вашего малыша



На первомайской демонстрации.

Фото М. Бабенко.



НАШ ДВОРНИК

Мы живем на улице им. Шевченко в доме № 87. Нам хочется рассказать о нашем дворнике В. П. Моруговой. Ее трудовой день начинается очень рано. Большинство жителей нашего дома еще спит, а во дворе уже хозяйничает, наводит порядок наша Валентина Петровна. И как приятно бывает, выйдешь на улицу, везде чистота, ни одной бумажки. Идешь и радуешься, на душе приятно.

В. П. Моругова трудится с

большим старанием, любовь к труду прививает и своим детям. Зимой, особенно в снежные дни, сыновья-школьники помогают ей. Приятно смотреть на эту дружную, трудолюбивую семью.

Мы, жильцы дома, от всей души благодарим В. П. Моругову — эту скромную труженицу за чистоту и уют в нашем дворе. Своим трудом она приносит людям радость, хорошее настроение.

Жильцы дома.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ

Совсем недавно в нашей школе проходил конкурс классных хоров. В нем приняли участие учащиеся 4, 5 и 6-х классов. Это был поистине праздничный день. Здесь были исполнены пионерские песни, песни о Ленине, революции, песни военных лет. На конкурсе прозвучали не только русские и советские песни, ребята познакомились с песнями народов Скандинавии, услышали песни о Французской революции. Конкурс прошел познавательно и интересно. Все его участники серьезно подготовились, поэтому песни были

не только хорошо исполнены, но и красочно оформлены. Конкурс выявил победителей. Ими стали учащиеся 4а, 5б и 6а классов, занявшие соответственно первое, второе и третье места.

Поощрительными грамотами были награждены остальные классы за участие в конкурсе. Праздник песни удался на славу. И мы надеемся, что в следующем году результаты у нас будут еще лучше.

С. КРАСОВСКАЯ,
Л. ИСАЕВА,
учащиеся средней школы № 15.

**Продолжаем разговор
Выбор сделает покупатель**

В корреспонденции «Кому сказать спасибо?» И. Козыревой затронут очень важный вопрос. Впервые, это действительно проблема: донести торт в целости и сохранности до дома. Дично я уронила три торта, так что не удивительно, что покупать их я уже боюсь.

Во-вторых, в нашем городе не очень хочется покупать торты. Внешний вид их вызывает мало радости.

Это относится порой и к качеству: масла в торте мало. Такое впечатление, что кондитер боится положить лишней грамм крема. А прослойка? Чаще всего кремом там и «не пахнет». Но ведь существуют же какие-то нормы выпечки тортов, в которых указывается, сколько крема должно быть и т. д.

Посмотрите на торт «Сказка». Завораживает название. Однако по качеству обыкновенный рулет — лучше. Я завидую Козыревой, ей хоть один раз довелось попробовать вкусный торт, а мне, честно говоря, ни разу (я имею в виду в нашем городе). И с какой бы радостью я сказала спасибо кондитеру, который своей работой приносит людям радость, доставляет удовольствие.

Мне кажется, это хорошая идея — писать на коробке торта имя кондитера. На открытках мы читаем имя художника или фотографа, отмечаем про себя, что уже видели не раз его работы.

Парикмахер, который хорошо стрижет и делает красивые прически, запоминается надолго, в следующий раз стараешься попасть именно к нему. Мастер, который хорошо спил тебе вещь, тоже запомнится, я еще знакомым посоветуюсь сходить к нему.

Так неужели будет плохо, если я, например, своей подруге скажу: «Мы купили вчера торт «Прага», изготовленный мастером Ивановой, он был такой вкусный. Если захотите купить торт к празднику, ищите торт Ивановой «Прага». И я уверена, такие торты будут пользоваться большим спросом.

В конце года можно организовать среди населения конкурс под названием «Твой любимый торт и его кондитер». Ведь есть же такие понятия: «Лучший модельер», «Лучший парикмахер». Так пусть будет у нас в городе «Лучший кондитер», «Кондитер экстра-класса». Но должны его выбрать именно покупатели.

Все это возможно при условии, что торты будут упакованы в оригинальные коробки, яркие, красивые, как и сам торт. А на коробке: название торта, цена, вес и фамилия кондитера. Я уверена, что от этого и качество тортов заметно улучшится.

Д. САВОЧКИНА.

Советует врач

Кормление в жизни ребенка

Правильное кормление ребенка играет решающую роль в профилактике заболеваний и определяет возможности роста и развития детского организма. Первый год жизни ребенка является периодом критически высокой чувствительности к нарушениям питания. Следует помнить, что дефицит питания на первом году жизни не может быть восполнен ни в какие последующие периоды жизни. Недостаточность питания влияет на снижение памяти, способности к обучению и интеллектуальное развитие в целом, а также на формирование иммунитета (защитных сил), способности выработки антител к некоторым микробным возбудителям.

Нарушения физического развития при неполноценном питании давно известны. Наблюдается задержка роста, особенно замедление роста нижних конечностей, поэтому нарушение пропорций скелета может быть пожизненным следствием неблагоприятного питания в детстве. Между тем нельзя недооценивать большой значимости и обратного состояния.

В последние годы наблюдается явная тенденция к увеличению количества детей с признаками ператрофии и ожирения. Доказано, что нередко тучность, возникающая в подростковом возрасте и даже у взрослого человека, имеет корни, уходящие в период раннего детства, и непосредственно зависит от избыточности питания в первые месяцы и годы жизни ребенка.

Наиболее оптимальным питанием для детей грудного возраста является женское молоко, которое содержит необходимые питательные вещества в оптимальном количестве и сочетании.

Вот почему борьба за естественное грудное вскармливание ребенка является основной задачей

и детского врача, и матери.

Однако в последние годы наблюдается рост количества женщин, страдающих гипогалактией (недостатком выработки женского молока). В связи с этим разработаны специальные молочные смеси, приближенные по составу и свойствам к женскому молоку. К таким адаптированным молочным смесям относятся «Малютка», «Детолакт», «Линолак», «Малыш».

Они имеют наиболее оптимальное соотношение белков, жиров и углеводов, наиболее приближенное к женскому молоку, обогащены минеральными веществами и витаминами в достаточном для детского организма количестве. Смеси «Малютка», «Детолакт» назначаются детям первого и второго месяца жизни, в том числе новорожденным и недоношенным детям в качестве докорма при недостатке женского молока.

Докорм в необходимом количестве дается только после кормления грудью. Лучше давать его из чайной ложки или через твердую соску с маленьким отверстием, чтобы ребенок из-за легкости сосания не отказался от груди матери.

Смесь «Малыш» назначается детям с 1—2 месяца жизни. Разовое и суточное количество смеси ребенку назначит детский врач соответственно его веса, возраста и результатов контрольного взвешивания.

Приготовление молочных смесей следует выполнять в строгом соответствии с рекомендациями, которые есть на каждой коробке.

Ю. ГОНЧАРЕНКО,
зав. отделением
детской поликлиники № 1.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

**Горрайсовет ВДОАМ
ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ**

— по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38.

5-4

**ГРАВЕРНАЯ
МАСТЕРСКАЯ**

находится

в магазине «Рубин» по адресу ул. им. Ленина, 78, 3-2.

Администрация, партийная организация и профсоюзный комитет УРСа Балаковской АЭС выражают глубокое соболезнование Самарцевой Асеме Вакхоловне по поводу безвременной кончины ее сына **НАГИМУЛИНА** Марата Михайловича.

В КИНОТЕАТРАХ

6 мая.
Россия.
Мультсборник **ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО** — в 9, 10.45. **ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ** — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Космос.
Мультсборник **ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА** — в 9, 10.30. **ВЛАДЫКА СУДЬБЫ** (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ГРИПП КИНГ-КОНГ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.
Малый зал.
ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДКЕ — в 12, 14. **ТАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ** — в 15, 18-15, 20.
Октябрь.
ГРАН-ПРИ — в 9.15. **НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ** — в 11, 13, 15. **САМАЯ ДЛИННАЯ СОЛОМИНКА** — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-48, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия в книжной торговле Саратовского облисполкома с Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 72, тираж 25020.



На первомайской демонстрации.

Фото М. Бабенко.